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Βρισκόμαστε σε μια περίοδο που οι εξελίξεις είναι ιδιαίτερα αρνητικές για τους εργαζόμενους και το λαό
συνολικά, κάτι που αντανακλάται και στην κατάσταση στην πόλη μας. Η επίθεση αυτή στο δημόσιο τομέα
τις δημόσιες κοινωνικές υπηρεσίες και αγαθά (υγεία, παιδεία, νερό, ρεύμα, πρόνοια, συλλογή
απορριμμάτων κ.α.), γίνεται επιχειρώντας το ξεθεμελίωμά τους και την εμπορευματοποίηση –
ιδιωτικοποίησή τους, κάτι που θα επιδεινώσει ακόμη περισσότερο τη ζωή μας σαν εργαζόμενους.

Γι αυτό και έχει ιδιαίτερη σημασία στις μέρες μας να ξεκαθαρίζεις με «ποιους θα πάς και ποιους θ
αφήσεις». Και εξηγούμαστε:

Η νέα –και για αρκετούς υποσχόμενη, δημοκρατική, αριστερή – δημοτική αρχή της πόλης μας, έχει πια
δώσει σαφή δείγματα γραφής. Γιατί, μπορεί σε διακηρυκτικό επίπεδο να αναφέρεται ή μερικές φορές και
να καταγγέλλει τα αντεργατικά μέτρα της κυβέρνησης, τα κακά μνημόνια, τις απαράδεκτες ελαστικές
σχέσεις εργασίας και το ξεπούλημα του δημοσίου σε ιδιώτες… ωστόσο όταν τα παραπάνω αφορούν τον
δήμο μας, τότε… η κατάσταση δεν είναι έτσι ακριβώς…

Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα όσα συνέβησαν στο Δημοτικό Συμβούλιο με αφορμή της συζήτηση για την
ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών πρασίνου μέσω της παραχώρησης 11 πάρκων και πλατειών της πόλης για
μελέτη, ανάπλαση και συντήρηση για τα επόμενα δύο χρόνια σε ιδιώτη εργολάβο, στην οποία αντέδρασε
το σωματείο εργαζομένων του Δήμου. Η αντιμετώπιση του σωματείου και του προέδρου του από τη
δημοτική αρχή και τους συμβούλους της ήταν αλαζονική, άκρως επιθετική, με διαρκείς διακοπές,
απαξιώνοντας το σύνολο των εργαζομένων και συκοφαντώντας τους, όπως πολύ καλά ξέρουν να
κάνουν….

Ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ, έχουμε εκφράσει την θέση μας σχετικά με τη λεγόμενη τοπική αυτοδιοίκηση, που δεν είναι
– παρά τα αντιθέτως λεγόμενα – λαϊκός θεσμός κοντά στους πολίτες. Αντίθετα είναι κομμάτι του
συνολικού κρατικού μηχανισμού, μακρύ χέρι της κεντρικής διοίκησης, αποτελεί τοπικό κράτος,
ασφυκτικά ελεγχόμενο από την ΕΕ, το ΔΝΤ και την ΕΚΤ μέσω σειράς νομοθετημάτων και θεσμικών
παρεμβάσεων τα τελευταία χρόνια, όπως ο Καλλικράτης, το Παρατηρητήριο κ α..

Ειδικότερα σήμερα, στην εποχή των μνημονίων, οι δήμοι και οι περιφέρειες της χώρας λειτουργούν ως το
εργαστήριο των πιο αντιδραστικών αλλαγών. Με την διαρκή υποχρηματοδότηση των δήμων, που
υλοποιούν διαχρονικά οι κυβερνήσεις, την απαξίωση των υπηρεσιών, την έλλειψη προσωπικού αλλά και
μηχανολογικού-τεχνικού εξοπλισμού, η κατάσταση στους δήμους είναι πολύ συγκεκριμένη, κάτι που και η
ίδια η δημοτική αρχή περιγράφει με πολύ γλαφυρό τρόπο, προσπαθώντας να αιτιολογήσει την απόφασή
της να εκχωρήσει σε ιδιώτες αντικείμενο της υπηρεσίας πρασίνου.

Ο μακροπρόθεσμος στόχος της κυβέρνησης (και των προηγούμενων από αυτήν) -στον οποίο υποτάσσεται
αν δεν συμφωνεί κι όλας η δημοτική αρχή- είναι οι δημόσιες υπηρεσίες προς τους κατοίκους να
αντιμετωπίζονται ως επιλέξιμες, που θα εξυπηρετούνται δηλ. όταν και αν υπάρχει χρηματοδότησή από
διάφορα προγράμματα της Ε.Ε., ενώ όταν τελειώνουν τα προγράμματα αυτές να παρέχονται
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ανταποδοτικά με καταβολή χρημάτων ή σταδιακά στο μέλλον να περνούν στα χέρια των
εργολάβων/ιδιωτών. Ταυτόχρονα αυτή η πρακτική αποτελεί τον δούρειο ίππο ώστε να χτυπηθούν η
μόνιμη και σταθερή εργασία, οι εργασιακές σχέσεις και τα όποια δικαιώματα έχουν απομείνει στους
εργαζόμενους στους δήμους και να γενικευτεί η ελαστικοποίηση μέσω των προγραμμάτων
διαμοιρασμού της φτώχειας και της μιζέριας.

Και ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας- Νέας Χαλκηδόνας λοιπόν, μέσα από τις πολιτικές που υλοποιεί η
δημοτική αρχή, αποτελεί τελικά ένα ακόμη εργαλείο μέσα από το οποίο ξεδιπλώνεται σε τοπικό επίπεδο η
αντιλαϊκή – αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ. Το ότι ίσως γίνεται με σχετικά πιο ήπιο
τρόπο απ’ ό,τι αν η δημοτική αρχή είχε άλλο πολιτικό πρόσημο, δεν αλλάζει επί της ουσίας το τελικό
αποτέλεσμα.

Τα θέματα λοιπόν που προκύπτουν είναι πολιτικά και πρέπει να δοθούν απαντήσεις τόσο από την ίδια την
δημοτική αρχή, όσο και από τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και από όποια πολιτική δύναμη την στηρίζει, όχι μόνο με
ατομικές ενέργειες που σαφώς έχουν την αξία τους, αλλά με συνολική και ξεκάθαρη πολιτική στάση.

Από την μεριά μας ούτε έχουμε, ούτε δημιουργούμε αυταπάτες ότι μία καλή διαχείριση της υπάρχουσας
κατάστασης μπορεί να λύσει τα προβλήματα του κόσμου της εργασίας. Γνωρίζουμε καλά ότι όσο η
οποιαδήποτε δημοτική αρχή δεν ξεφεύγει από τα όρια «νομιμότητας» που της επιβάλλουν ο Καλλικράτης
και τα μνημόνια και δεν έρχεται σε ευθεία σύγκρουση με αυτά, δεν μπορεί να λύσει ουσιαστικά τα
προβλήματα και να συμβάλει στην ανατροπή της κυβέρνησης, της ΕΕ της ΕΚΤ και των πολιτικών τους που
ευθύνονται για την κατάσταση που βιώνουμε σήμερα.

Χωρίς να ξεχνάμε ότι ο αγώνας ούτε αρχίζει, και φυσικά ούτε τελειώνει σε μια αίθουσα δημοτικού
συμβουλίου, θα προσπαθήσουμε στο μέλλον στο βαθμό που μας επιτρέπουν οι δυνατότητές μας, το
Δημοτικό Συμβούλιο να είναι ανοιχτό σε όλους, στις συλλογικότητες, στα σωματεία και σε κάθε κάτοικο
της περιοχής, να υπάρχει βήμα προβολής για κάθε αγωνιζόμενο, που θα διεκδικεί το δίκιο του.
Ταυτόχρονα καλούμε σε κοινή δράση και συντονισμό στο κίνημα, κάθε δύναμη που επιθυμεί να αντισταθεί
στις μικρές και μεγάλες μάχες που δίνει καθημερινά ο κόσμος της εργασίας. Σε αυτό θα κριθεί όποιος και
όποια διακηρύσσει ότι επιθυμεί να συμβάλει στην ανάπτυξη των αντιστάσεων για τη νικηφόρα αντεπίθεση
του εργατικού και λαϊκού κινήματος.
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